



白及花开“富”满山

2000亩药田种出经济生态双效益

本报讯（记者辛雨吟/文 林特栋/图）近日，松门镇和城南镇的白及迎来盛花季，成片花田美不胜收。作为“岭五味”品牌药材之一，白及除了可供观赏外，还同时具有较高的经济价值。

走进松门镇南一村，放眼望去，田间一片生机盎然。微风吹拂，50余亩紫红色的白及花在阳光下绽放，长势喜人，不少游客正忙着拍照留念。白及为三年生植物，每年4月初至5月中下旬开花，块茎部分可作为药材出售。

“今年的白及长势良好，最早在8月初就可以采挖。”石塘镇馨皓农场相关负责人王君华告诉记者，今年，他打算采挖50吨左右。“去年，白及的价格达到12元~13元一斤。”

我市种植的白及被广泛用于医药和园艺领域，最早便在松门镇和石塘镇一带种植，销售前景十分可观。据王君华预测，今年白及价格或将在10元一斤上下浮动，总销量约为100万元，还能直接跟亳州的客户联系，销量不成问题。



在城南镇大闾街村的一片山坡地，100亩的梯田上也种满了白及。农技专家正在地里仔细查看生长情况，不时提醒农户种植时需要注意哪些问题。市农业技术推广总站副站长毛玲荣告诉记者，我市的白及品种非常适宜于沿海丘陵山地种植，“我们这里有很多荒废的丘陵山地，都能用来种植白及，可以很好地利用起来。”

自2018年开始，白及价格便在小幅度上涨，因此果农的效益

较为不错。据毛玲荣介绍，全市白及种植面积在2000亩左右，位于全省前列。由于农户种植水平较高，白及的产量和质量均较高，深受药商喜爱。

多部门联动 共筑知识产权保护屏障

本报讯（记者姚天 通讯员颜灵光）近日，市委宣传部联合市公安局、市市场监管局等相关部门，在银泰商圈开展了以“知识产权与人工智能”为主题的知识产权保护宣传活动。

活动现场，市行政服务中心新闻出版窗口工作人员在普法展台，通过宣传手册上的盗版书籍、假冒

商品等实物图，对比讲解非法出版物识别方法，向市民普及知识产权保护与“扫黄打非”知识。

期间，工作人员还同步发放知识产权保护手册、“扫黄打非”宣传单页及定制小礼品，以通俗语言解答群众疑问，鼓励市民积极提供侵权线索，共同维护文化市场秩序。

“知识产权普法与‘扫黄打非’宣传相结合，既是落实‘尊重知识、崇尚创新’理念的具体

实践，更是维护文化安全的重要举措。下阶段，我们还将联合相关部门，通过以案说法、实物教学、互动体验等形式，提升公众对盗版制品的辨别能力，构建起‘政府主导、部门联动、群众参与’的知识产权保护共同体。”市行政服务中心新闻出版窗口相关负责人表示。

城北有机更新按下“快进键”

大道等交通主干道路，更有城北商业中心、台州第一技师学院、城北小学等优质资源。而拆迁区域内的房屋多建于上世纪90年代初，较为老旧，难以承载居民对宜居生活的期待，与日新月异的城市建设、日益舒展的城市肌理不相匹配，区域功能品质与城市发展节奏的脱节感越发明显。

去年9月初，城北街道召开老振兴西路有机更新项目拆迁动员会，由街道主要领导挂帅、各线办精兵强将组成的工作专班迅速进驻万昌村，与村两委成员合力，实施“一小组一区块一方案”，完成资料收集、房屋预审、

价值评估等工作。

当年11月，启动集中签约工作，仅8天时间，涉及的97户住户完成108间房屋的签约，签约率高达100%。春节后，城北街道锚定项目“开门红”目标，细致处理拆迁环节出现的权属调查、三个村土地边界等疑难杂症，并于4月初完成整个区块的房屋腾空工作。如今，房屋拆除工作正式启动。

“老振兴西路有机更新项目是改善人居环境的有力举措，也是城北街道紧抓城区北拓战略机遇，加速向‘城区枢纽’跃升的一次重要落笔。”城北街道相关负责人表示，作为城北

城市中心区块发展轴上的重要节点，该区域拆迁后将腾出建设空间，为重要项目落地留白赋能，“接下去，我们将紧抓拆后清运、房票发放、拆迁安置等后续环节不放松，让拆迁群众早日住上新房。”

今年以来，城北街道聚力三大牵引性抓手，科学划定“三区三线”，坚持“项目为王”，加快实施城市更新，推进空间格局重塑，为高质量发展蓄势赋能。目前，包括工改技改、产业基地建设、低效用地盘活、交通路网加密、民生扩容提质等在内的27个重大项目正在快马加鞭推进。

冷空气来袭 “五一”假期晴多雨少

模式启动，后期又有冷空气的袭击。

5月1日当天，小雨渐止转晴到多云天气，2日至3日阳光持续在线，气温逐步攀升，最高温度有望突破30℃以上，这属于5月赋予大家的“小小热情”。这几天大家畅快游玩的时候可得注意做好防晒哦！

这个假期的天气总体来说还算不错，不过气温方面呈现先升温后降温的模式，在假期后期（5日左右），受到冷空气和降水的共同影响，全市最高气温回落至20~22℃左右，体感上会有些凉意，大家要注意出行交通安全。

气象部门还介绍，从高空形势来看，这次冷空气对北方城市的影响较为频繁，大家要多留意假期出游目的地城市的天气是否给力，出行时记得携带雨具，做好充足准备。

雷雨天气，恰逢假期返程高峰，大家要注意出行交通安全。

气象部门还介绍，从高空形势来看，这次冷空气对北方城市的影响较为频繁，大家要多留意假期出游目的地城市的天气是否给力，出行时记得携带雨具，做好充足准备。

萌娃版“哪吒闹海”



4月29日上午，温岭市长天幼儿园第十七届“哪吒传奇·勇敢无敌”亲子运动会火热开场。萌娃们化身勇敢的小哪吒，家长将士们抓紧“混天绫”制造“海浪”，在传统神话情境中展现运动风采。

记者 章毅 摄

操场变赛场



4月28日，三星小学春季田径运动会开启，为校园注入了蓬勃的活力与欢乐。运动场上，学生们用速度与激情、毅力与勇气、奋斗与拼搏演绎了一个个精彩的瞬间。

记者 朱丹君 摄

“温岭+”社区

迎辉社区
来自浙江台州

点赞 58

为了向辛勤的劳动者致以崇高敬意，太平街道迎辉社区开展了一场以“职业探索之旅：触摸劳动温度，感悟职业魅力”为主题的活动。活动以新颖的职业体验打卡形式，让大家沉浸式感受不同职业的独特魅力与劳动价值。



南泉社区
来自浙江台州

点赞 58

近日，太平街道南泉社区发起“礼赞环卫 馨意相护”主题活动，向奋战在一线的环卫工人致以节日问候，并送上暖心物资与健康关怀，以实际行动诠释“劳动最光荣”的时代风尚。



丹崖社区
来自浙江台州

点赞 56

当农事劳作遇上趣味竞技，会碰撞出怎样的火花？近日，泽国镇丹崖社区首届春耕运动会火热开赛！本次活动以“农味+趣味”为主题，将传统农耕技能融入竞技项目，居民在汗水中感受农耕文化，在欢笑中增近邻里情谊。



鹤池社区
来自浙江台州

点赞 52

日前，泽国镇鹤池社区举办了谷雨茶艺活动，学员们在老师的指导下学习茶知识和泡茶技巧。通过该活动，大家既收获了茶知识与泡茶技巧，也感受到了传统文化的魅力。



想让更多社区的优秀内容上版面吗？来“温岭+”平台上为你的社区点赞吧。

扫码进入“温岭+”▶



★遗失启事★

温岭市幸福居家养老服务中心遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454004645603，开户银行：浙江温岭农村商业银行股份有限公司石桥头支行，开户账号：201000147931456，开户日期：2022年6月10日，声明作废。